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Skifte efter Huusmand Rasmus Pedersen  i Nestebølle

År 1794 den 3 Feb, mødte paa Høy Velbaarne Frue Obristlieutenantinde Stensens vegne, undertegndede Rasmus Anthon Funch som Fuldmægtig og Skifte Forvalter udi Stervboen efter afgangne Huusmand Rasmus Pedersen i Nestebølle for at foretage lovlig Registering og Vurdering over alt hvis den afdøde haver efterladt sig, til paafølgende Skifte og Deeling imellem Enken Maren HenrichsDatter paa den eene og Arvinger paa den anden Side som ere den Sal Mands Børn ved første Egteskab, nemlig: 1 Søn Rasmus Rasmusen 15 aar for nærværende hiemme hos Stedmoderen og gaar i Skole til Confirmation førstkommende Paaske. 1 Søn Christopher Rasmusen tienenden paa Egeløkke 10 aar. 1 Datter Anne Maria 7 aar og 1 do Maren ligeledes 7aar hiemme hos Moderen - Som Vurderings og Vitterligheds- Mænd, var tilstæde Lars Pedersen og Claus Eilersen begge af Nestebølle. og paa Børnenes vegne var mødt deres Farbroder Povel Pedersen i Bøstrup af Bøstrup Præstegrds mensal gods for deres Tarv og beste at beopagte

Men førend med Registeringen blev begyndt fremstod Enken og proponerede, at hun Boens ringe omstændigheder uagtet, var til Sinds at overdrage Børnene udi Arv saaledes: Sønnen Rasmus, skal tilhøre sin Sal. Faders Kiste og Sønnen Christopher hans Skab, og hvad Klæder den Sal. Mand har efterladt sig, vil hun Tiid efter anden anvende til begge Drengebørnenes Nøtte og Nødvendighed. men hvad Pigebørnene angaar, da kunde Enken i betragtning af, at de endnu ere og uopdragne, ikke tilståe dem videre, end hvad dem allereede forhen efter deres Sal. Moder var tilskreven men derimod tilstoed at give dem en sømmelig og Christelig opdragelse og ophold indtil de selv kan tiene for deres Brød, saaledes som hun for Gud og Verden vil være bekiendt.

Værgen, som kiendte Boens omstændigheder nøye, fandt Enkens Tilbud saa Christelig og Billig, at han ingenlunde kunde have noget derimod at indvende, men var dermed gandske fornøyet. - Endnu tilbød Enken, at de 2de første Lam som de hende tilhørende Faar Føder, skal tilhøre Drengebørnene og blive, om de lever, græsset for hendes Regning til næstkommende Michelsdag, da de selv skal imodtage samme, og sørge for at faae dem Foeret og græsset for eftertiiden, men skulle de inden den Tiid døe, da bliver Enken uden ansvar for dem.

Da nu Børnenes Værge hafde erklæret sig fornøyet, og Enken tilstoed at betale enhver som i Strevboen maatte have nogen lovlig Fordring og i saa maade holde Oberformynderiet og Skifteforvalteren anger og Kravesløs, Og Høye Herskabet var saa naadig at Renuncere paa erstatning for hvad Brøstfældighed paa Huset maatte være, saa fandt Skifte Forvalteren ikke fornøden at udsættet Skiftets Slutning, men samme er hermed tilendebragt. - Værgen blev det paalagt at have indseende med at indbemelte Børnene tilstaaede, paa det bedste bliver anvendt.
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